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МАТЕМАТИЧНЕ МОДЕЛЮВАНННЯ ВИНИКНЕННЯ
НЕСТАБІЛЬНОСТЕЙ ЕКОЛОГІЧНИХ ТА ЕКОНОМІЧНИХ СИСТЕМ1 

Анотація. Дослідже но ме ханізми ви ник нен ня не стабільності склад них еко ло го-еко номіч -
них сис тем для виз на чен ня ефек тив них стра тегій управління енер ге тич ним сек то ром еко -
номіки в умо вах кліма тич них змін. У ро боті ви ко рис та но шес ти сек тор ну мо дель Ло рен ца 
зі змінни ми коефіцієнта ми, яка об’єднує в єдиній струк турі опи сані в одна ко вий спосіб
сек то ри еко номіки, ко жен з яких роз гля ну то в термінах рівнів про дук тив ності, кількості
ро бо чих місць і струк тур них по ру шень. Мо дель дає змо гу дослідити, як зміни співвідно -
шен ня по пи ту та про по зиції в окре мих га лу зях та швид кості усу нен ня по ру шень в еко ло -
го-еко номічних сис те мах впли ва ють на час тку зе ле ної енергії в енер ге тич но му ба лансі,
за гальні об ся ги ви кидів пар ни ко вих газів та ви роб ниц тва енергії, а та кож на кількість
струк тур них по ру шень у всіх сек то рах еко номіки. Виз на че но умо ви ви ник нен ня не ста -
біль ності у склад них еко ло го-еко номічних сис те мах, по в’я зані з тур бу лен тни ми ре жи ма -
ми, що при зво дять до збільшен ня за галь ної кількості струк тур них по ру шень та зни жен ня 
за галь но го рівня про дук тив ності.

Клю чові сло ва: мо дель Ло рен ца, ма те ма тич не мо де лю ван ня, мо дель еко номічно го роз -
вит ку, опти маль не ке ру ван ня, де терміно ва ний хаос, кліма тичні зміни.

ВСТУП

Зміна клімату (ЗК) має знач ний вплив на ста лий роз ви ток та за гос трює ба га то
про блем, по в’я за них із про до воль чою без пе кою, охо ро ною здо ров ’я та з дот ри -
ман ням соціаль них стан дартів. Роз роб лен ня ефек тив ної політики управ ління на -
слідка ми ЗК по тре бує за сто су ван ня ком плек сно го підхо ду, який вра хо вує
клі матичні, соціальні та еко номічні ха рак те рис ти ки. Ши ро кий спектр за гроз,
спри чи не них ЗК та гло баль ни ми змінами, ство рює унікаль ний си нер ге тич ний
ефект та до дат кові ри зи ки. Заз на чені чин ни ки зу мов лю ють на галь ну по тре бу в
роз роб ленні ме тодів кількісно го оціню ван ня не стабільності еко ло го-еко номічних 
сис тем (ЕЕС). Роз в’я зан ня цієї про бле ми по тре бує ство рен ня інтег ро ва них мо де -
лей, які вра хо ву ють різні сек то ри еко номіки та да ють змо гу аналізу ва ти, як по -
ведінка ЕЕС за ле жить від кліма тич них фак торів [1–4]. Ці мо делі до по мо жуть
виз на чи ти опти мальні стра тегії ста ло го роз вит ку, які мінімізу ють ри зи ки, по в’я -
зані зі зміною клімату та еко номічни ми по трясіння ми.

У [5–8] мо делі еко номічно го роз вит ку роз роб ле но на основі мо делі Ло рен -
ца [9, 10]. Ці мо делі ви ко рис то ву ють для опи су про цесів у світовій еко номіці,
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1 Ро бо ту ви ко на но в меж ах на уко во го проєкту НАН Украї ни та Міжна род но го інсти ту ту
при клад но го сис тем но го аналізу, Лаксенбург, Австрія (РК № 0122U000552) та за час тко вої
підтрим ки проєкту № 2.3/25-П НАН України.
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